
Péntek, augusztus 17. 1866.Arad, 6-ik évi folyam.
Megjelen: az ünnepnap utáni napo

véve mindennap.

Réthy Lipót könyvnyomdái irodája
(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen

intézendők.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Szerkesztési iroda:
Főtír takarékpénztári .épület 2-dik »mel»t, 
hová * lap azallami részit illető közlemények inté- 
zandők. Bérmentetlen levelek caak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal: ALFOLD Előfizetési föltételek :
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve; 
Egész évre . 15 frl 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

POLITIKAI HAPI LAP,

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. —
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

Politikai szemle.
Arad, aug. 16.

(T.) Hogy Európa helyzete igen válságos fokra ért, 
azt már ma a legvérmesebj> «p.tjmisták sem tagadhatj’ák. 
A nagyhatalmakat ^atódi hatáíkikerekitéG láz fogta el, 
mely csak egy „hatlan eredményű » tartamú háború 
után fog némileg megenyhülni, s e háborúra, bárhová 
tekintsünk is, a gyúanyagok mindenütt bőven fölhalmoz- 
vák. A béke még azon tájakon sincs biztos kilátásba he
lyezve, hol azt bizonyosan mármár bevonulandónak hit
tük, s nem lehetetlen, hogy az osztrák monarchia téréit 
rövid időre ismét hősi vér áztassa. A bekealkudozá- 
lok, bár a tettleges harcz több hetek óta megszűnt, te
mérdek akadályokba ütköznek, s ez akadályok még in
kább szaporodnak, semhogy fogynának, s legjobban jel
lemezheti a prágai békealkudozások minémüségét, ha itt 
nyomban az „A. A. Ztg“ legújabb fölleplezéseiröl meg
emlékezünk. Már többször fölmerült hire, s most e lap is 
jelenti, hogy létezik a porosz-olasz szerződésben egy tit
kos záradék, a mely jelenleg a franczia kárpótlási 
igényeknél is tekintetbe jönne. Poroszország tudniillik 
abban elismeri Olaszország azon jogát, miszerint az terü
letét a porosz területnövekedéshez aránylag „bizonyos 
körülmények“ közt Vei enczén túlra is kiterjeszt
hesse. Aztán e lap azon alig hihető közléssel lepi meg a 
világot, hogy Poroszország eddigi vívmányait Francziaor- 
szággal szemben pusztán csak belügyeknek kívánja te
kintetni, miután általuk Németország nem nagyobbodik ; 
ha azonban Francziaország mégis kárpótlási igényeket 
támasztana, úgy azt is kell megengednie, hogy P o
roszország még további hódításokat is 
tegyen Ausztriában ...A bővebb részleteket az 
„A. A. Ztg“ legközelebbi számában ígéri közölni. Hite- 
les-e vagy nem e lap tudósítása, nem bírjuk meghatá
rozni, de mégis különös és sajnos jelenség, hogy Ausz
triát illetőleg, miután csak imént biztosították integritá
sát, ily Franczia- és Poroszország közti csere és alkuféle 
combinatio föl is merülhet.

A „rajnai“ kérdés mind aggasztóbb mérveket 
kezd fölvenni, s biztos tudósítások vannak, bármint ta
gadják is némely franczia lapok, hogy Francziaország 
erősen fegyverkezik és háborúra készül. E kérdés, már 
egy hét előtt az angol parlamentben is szóba hozatott. Az 
elnapolás előtt azt kérdezte Bowyer az alsóházban: vál
jon kapott-e a kormány értesítést, Napóleon császár kö
vetelése tárgyában, a rajnai határokat illetőleg. A kül- 
ügyér Stanley lord azt felelte, miként értesitve van, hogy 
közlemények történtek s vannak folyamatban Páris és 
Berlin között, de nincs azon helyzetben, hogy ismerhetné 
ezen közlemények természetét, s még kevésbe jelentheti, 
hogy mi lehet Poroszország felelete. E miniszter válasza 
kétségtelenné teszi a rajnai kérdés létezését. Angliában 
roppant sensatiot okozott a hir, hogy a franszia kormány 
a berlini kabinethez intézett jegyzékben az 1814 ki hatá
rok helyreállítását kívánta. Noha még bizonytalan, vál
jon alapos-e vagy nem ezen hir, még is nagyon sok hí
vőre talál, s átalánrs feszült figyelemmel várják, hogy 
milyen hatást fog Berlinben előidézni; mivel végre meg
tudná a világ, miben áll azon hir valósága, hogy Bismarck 
Napóleon császárnak bizonyos árt Ígért annak idejében 
semlegességéért. A pár óra előtt érkezett távsürgönyhöz 
csak a „Daily news“ és a „Morning Advertiser“ szól hoz- 
sá. Az a nagy kérdés, — mondják, — váljon Poroszor
szág teljesitendi-e ezen követelést, melylyel Lajos Napo
kon olyan kereken állott elő? Nem hihetjük. Ha enged 
Poroszország, elveszti azon praestigiumát, melyet legkö
zelebbi diadalaival szerzett; ha nem enged, akkor nincs 
más választása, mint a háború. Ha Lajos Napóleon az 
1814*ki határokat kívánja, az valóban nem csekély ha- 
tárkiigazitás lenne. Nemcsak Poroszország rajnai részé
ből jelentékeny darabot, hanem Belginm nagyobb részét 
is eltulajdonítaná; akkor aztán az a kérdés támadna, 
vájjon Angolország csendesen tétlenül maradna-e, míg 
Francziaország Belgiumban bevégezné bekeblezési mun
káját. Ha szenvedőleg viseljük magunkat, Antverpen An
golországra nézve maradandó fenyegetéssé válik. Attól 
tartunk, hogy még csak a végnek elején vagyunk. Euró
pát azon veszély fenyegeti, hogy olyan lángba fog borit- 
tatni, milyet még nem látott a világ.

Nemcsak Franczia- de Oroszország sem bírja tovább 
elfojtani eddig titkolt irigységét a porosz fegyverek fé- 
nyes győzelmeit illetőleg, s e nagyhatalom, mely a huma
nitás és civilisatio szégyenére még most is zsarnokilag el
nyomja s russificálja a méltán sajnálható Lengyelorszá
got, mely több ármány és szerencsével, mintsem vitézség
gel oly roppant földterületek birtokába jutott, még Ausz
triát is meg szeretné galicziai területétől fosztani, még 
pedig a „nemzetiség“ ürügye alatt. Oly hatalom mer 
nemzetiségek fölszabadításáról beszélni, mely maga leg
jobban nyomja el valamennyi hatalma alá került nemze
tiségeket ! A sz. pétervári „Golos“ szemtelenséggel hatá
ros vakmerőségében Írja : „Oroszországnak a végzettől 
nyert küldetése Lemberget elfoglalni, magát ter
mészetes határai között constituálni, s a Kárpátok al
jában levő területet, melyet ro a gy a r ruthenek lak
nak, hatalmába keríteni.------A „Moskiewskie Wiede- 
mosti“ szintén Galiczia bekeblezését hirdeti, s állítja,

hogy a ruthenek Ausztriában az orosz 
nemzetiség előőrsei. Remélhető, hogy az osztrák 
államférfiak figyelmét nem kerüli ki, a már régóta ily 
értelemben űzetett muszka propaganda. — Nem ke- 
vésbbé figyelemreméltó, mit az „Indep. Belge“-nek ir 
nak az orosz fővárosból. Szent-Pétervárott keringő 
hírek szerint — Írja e lap levelezője — Oroszország 
egyenes beavatkozásáról és határozott vétójáról van szó 
a német kérdésben. Stuttgartban — mint beszélik — uj 
ellenállás szerveztetik a porosz politika ellen, a németor
szági másodrangufejedelmek coalitiojának alakjában. Ezen 
coalitio, Orosz- és Francziaország által bátorítva, Porosz
ország ellen uj háborút kezdene. A szövetkezett fejedel
mek seregei csak előhadai volnának az orosz és franczia 
hadseregeknek, s megveretésök mindjárt e őidézi az orosz 
és franczia beavatkozást. Egy 100,00.0 főnyi orosz sere
get a balti tengeri hajóhad szállitna ki Holsteinba vagy 
Hannovera partjain, mig egy hadtest Poroszország keleti 
határait fenyegetné. A franczia hadak Badenen keresztül 
nyomulnának Németországba. Francziaország beavatko
zásáért területi engedmények igértetnek a Rajna mellett. 
Egy ennél újabb versio pedig azt állítja : hogy maga 
Ausztria sem óhajtja őszintén a békét; hogy az általa 
kért és megnyert fegyverszünet csak eszköz, hogy össze
szedje magát annyi vereség után ; hogy a békealkudozá- 
sok nem vezetnek végleges megoldásra,* a háború ismét 
megkezdődik Orosz- és Francziaország közreműködésé
vel. Az „ind. B.“ levelezője nem igen hiszi ugyan e com- 
binatiok alaposságát, de figyelmeztet az orosz udvar ro
konságára több s nevezetesen a stuttgarti és darmstatti 
udvarokkal; Sz.-Pétervárott nem nézik közönyösen a 
Németországban előkészületben levő változásokat; itt na
gyon hajlandók volnának a német viszályba avatkozásra, 
s a porosz hódítások által megbukott régi rendnek min
den erőfeszítéssel leendő helyreállítására. Az is jelenség, 
hogy az orosz követ még mindig Augsburgban, a volt 
Bund székhelyén ül, mig a többi követek mind elhagyták 
e várost.

Egy aug. 14 ki távsürgöny jelenti: A bajor király 
az orosz czár közbenjárásáért folyamodott, miután nem 
képes a porosz kormánytól kitűzött feltételeket teljesíteni, 
s úgy látszik, az orosz czár el van határozva, ez ügyben 
határozottan föllépni. Berlinből pedig ugyanazon napról 
sürgönyzik: A Bajorországgal! alkudozásoknál nehézsé
gek merülvén fel, — ha a fegyverszünet leteltével (aug. 
22-ig) a helyzet változatlan maradna, az ellenséges
kedések újra meg fognának kezdődni. — A 
Prágában levő porosz tisztek aggódva emlegetik egy 
Francziaországgali háború valószínűségét.

Poroszország máris igyekszik lépéseket tenni, hogy 
legalább Oroszország felől ne fenyegessék veszélyek. A 
„Corr. Zeidler“ Írja : Manteuffel tbknak Sz.-Pétervárra 
küldetése a lapokban sokféleképen magyaráztatik. Bizto
sak lehetünk, hogy ily rendkívüli küldetés nem történik, 
ha a porosz kormány már előre is biztos nem leendett a 
sz.-pétervári udvarrali jó egyetértéséről. Tovább olvassuk 
e lapban : Hiteles tudósítások szerint a Dunafejedelemsé- 
gek oda nyilatkoznak, hogy Románia ügyei mindenesetre 
a válság pontján állanak, de hogy e válság főoka csupán 
Moldva- és Öláhországnak a portáhozi viszonyában ke
resendő. A sultán fensöbbsége gátoljaaro- 
mán nemzetiség kifejlődését, s az arra való 
törekedést többé már nem lehet fékezni. Fölfogják Romá
niában, hogy egy oly erőteljes s haladásban levő állam, 
mint Oroszország protectoratusa sokkal 
előnyösebb a Dunafejedelemségekre nézve, mint a by- 
zanzi kormány nyomása és stabilitása. Ennek az az értel
me, kogy e protectorátust és esetleg e tartományokat 
Oroszország kapja meg. Ily jelenségek után lehetetlen 
nem következtetni, hogy itt előre kifőzött tervek és csí
nyek vannak kérdésben.

Arad, augusztus 16.
A „P. N.“ aug. 12-éről egy bécsi levelet közöl, mely

ből közöljük a következőket. A magyar országgyűlés 
gyors összehívásában egyedül a „Debatte“ hisz, mig ille
tékes körökben egy lehető uj kísérletről suttognak, mely 
a magyar nemzetet egy osztrák öszparlamentbe csábitná. 
Midőn Deák Ferencz Bécsben volt, senki sem kételke
dett, hogy a magyar felelős minisztérium legott ki fog 
neveztetni, napról napra lesték a „Wiener Ztg“-ot. Azóta 
ismét sok viz folyt le a Dunán s nem kis megdöbbenést 
okozott Deák Ferencz állítólagos bécsi utjának sikerte
lensége. Most már Majláth fökanczellár visszavonulásá
ról is nyílt titok gyanánt beszélnek. Majláthnak — tud
juk — nincs programmja, s épen ezen programmhiány- 
nak kell tulajdonítani a történteket, melyek Magyaror
szágban bekövetkezének a nélkül, hogy azok ő excellen- 
tiája magas állását legkevésbbé megingatták volna. De a 
programmot pótolni látszék a fökanczellár ismert hazafi- 
sága, s épen ezen hazafiságá.’a támaszkodva, hitelt va
gyunk kénytelenek adni azon állításnak, hogy maga a 
kormány két éles pártra van szakadva, mely egymással 
merészen farkasszemet néz s Majláth ur és pártja kisebb
ségben maradt volna. — A „Morgen Post“ írja: Valósul, 
hogy a szükebb reichsrath egybehivatik, hogy a minden- 
nekelőtt őt illető választási törvényjavaslat fölött érte

kezzék. Ugyan e lap szerint a magyar országgyűlés kö
zös ügyi bizottmányának javaslata minden pontjában el
fogadottnak állittatik. Erre az uj „Presse“ megjegyzi, 
hogy a mind a szükebb reichsrath egybehivására, mind a 
magyar közösügyi javaslat elfogadására vonatkozó hir 
részint koholt, részint túlzott. Ugyanezen utóbbi lap je
lenti: A magyar ügyben mindenesetre történnek a kor
mány s gróf Andrássy Gyula között bizalmas értekezé
sek, melyek azonban még nagyon távol állanak az ered
ménytől.

Szemlak, aug. 12.
(R. Z.) T. szerkesztő ur! Becses lapjában arra 

hivta föl a vidéket, hogy az idei termés eredménye e lap
ban közöltessék. íme Szemlak község részéről a termés 
eredménye: Csak kevésbbé kedvező időjárás mellett 
Szemlak jelentékeny mennyiségű gabonát termel; ez év
ben azonban kétlem, hogy volna az alföldön helység, 
hol szomorúbb eredményű aratás lett volna, mint itt ná
lunk. Búza és árpa átalánosan egy magnál többet nem 
adott; zab, széna semmi; a kukoricza jótékony eső beáll
tával ittott még féltermésre nyújtana kilátást, ezt is azon 
esetre, ha a korai dér be nem áll. Dohány ez ideig gyen
ge, Az élelem és vetőmag beszerzése végett, mondhatni, 
az egész község elvándorolt boldogabb termésű vidékekre 
aratni és nyomtatni, és habár kétségbe van esve, hogy 
jövő aratásig miként és miből él meg, mégis mindennemű 
kölcsön felvételétől tartózkodik, mert az 1863-ik évi se
gedelemtől csömört kapott. Egyedüli jótékony segély 
volna az ez évi adóeleugedés, de ehhez a mostani viszo
nyok között kevés a remény. Maradunk tehát még min
dig a jobb jövő reményénél.

Külföld.
Berlinből írják aug. 13-án: Foigt-Rhetz tbnok Han- 

novera fökormányzójává neveztetett ki. Ysenburg hg ál
lítólag utasitást kapott, adja tudtára a hannoverai király
nénak, hogy ennek Hannoverában való továbbmaradása 
oly kellemetlenségeket vonhat maga után, melyet saját 
érdekében el kellene kerülnie.

A porosz felsőházban a felirati viták azzal végződ
tek, hogy a bizottmányi javaslat elfogadtatott. Az alsó
házban Gueistés GrabowsWaldek urak nyújtot
tak be felirati javaslatokat.

A Gueist-Grabow-féle felirati javaslat kifejezi a ház 
készségét további eszközök nyújtására, köszönetét fejezi 
ki a király nemeslelkü szaváért az indemnitást illetőleg, 
bizik, hogy az alkotmányviszály állandóan ki fog egyen- 
littetni s következőleg végződik: Valamint az 1808. és 
181S-ki években az idegen uralom lerázásával Porosz
ország hatalmi állásának kiterjesztése, a belélet megifjo- 
dása, a népjogok alapján, kipróbált dicső férfiak, kik a 
porosz közigazgatást és igazságszolgáltatást képviselték, 
tanácsainak igénybe vételével együttjárt, — kívánjuk, 
miként felséged lehessen ujjáteremtöje hasonló értelem s 
nagyobb mértékben a német regenerationak. A felirati 
javaslat köszönetét mond az ur, király s vezénylőnek a 
döntő csatáért. Az eredmények jelentőségteljesek voltak: 
a szövetségi szervezet feloszlása, a kisállamkodás korlá
tozása, Poroszország hatalmi állásának kiterjesztése, Né
metország egyesítése. A győzelem gyümölcsei csak az 
országos képviselet és kormány öszmüködése által terem
hetnek meg; a felirati terv tiszteletteljesen elfogadja a 
király kijelentését a pénzügy és államháztartásra vonat
kozólag, a várható pénzügyi előterjesztéseket, a szövet
ségi képviselet egybehivását, s a birodalmi alkotmányra! 
utalással fejezi be.

Párisban a nagymennyiségű ló- és salétrom bevá
sárlások miatt Napóleonnak harczias szándékokat tulaj
donítanak. — Erre a „Temps“ ezeket jegyzi meg:

A franczia kormány az évi pótlovazást azért sietteti, 
— mivel az idegen kormányok összesen 20,000 lovat vá
sároltak. — A löporkészlet elégséges, — s így a kor
mánynak nincs szüksége salétrom bevásárlására. — A 
császár békés szándékairól tanúskodik egy decretum is, 
mely az 1859. évi korosztály kiszolgált katonáit a meg
állapított idő előtt elbocsáttatni rendeli. Mac Mahon mar
sai azért jött Francziaországba, mivel apósa meghalt; a 
marsai a császár által nem is fogadtatott.

Azon hirt, mintha osztrák és porosz hajók csatáztak 
volna a mexikói vizeken, megczáfolják.

A porosz király nem megy Karlsbadba, hanem ta
lán Baden-Badenbe.

A prágai béketárgyalások nehézségeiről következő
leg értesiti a „P. Ll.“-ot egy diplomatiai levelezője: „A 
prágai béketárgyalások kellemetlen késedelmét az ápr. 
8-ki olasz-porosz szerződés okozza. Valamint e szerződés 
értelmében kénytelen volt Poroszország előbb Olaszor
szág beleegyezését kinyerni, hogy Ausztriával a fegyver
szünetet megköthesse, szintúgy a békét sem Írhatja alá, 
mig Olaszország abba bele nem egyezik. Es Olaszország 
megtagadja e beleegyezést mindaddig, mig maga is 
legalább a békeelőzményekre nézve Ausztriával meg nem 
egyezett. Ez az oka az említett késedelemnek. Az osz
trák-olasz béketárgyalások, melyek Párisban fognának 
folytattatni, még sokkal bonyolodottabbak, s jókora időt 
veendnek igénybe, mig kielégítő eredményre vezethet-
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nek. Mint halljuk, különösen a kárpótlási kérdés az, j 
melyre az olasz kormány nem akar ráállni. A párisi béke
értekezlet föladata lesz, ezen differentiát lehető gyorsan 
eligazítani, mert ettől függ a Poroszországgal! végleges 
béke megkötése is. Máskép már az osztrák-porosz béke 
meg volna kötve, miután e részben semmi egyéb teendő 
nincs, mint a békeelözmények körülirása.

Florenczböl Írják aug. 13-án: Ausztria késznek 
nyilatkozik Olaszországgal a kötendő béke felett közvet
lenül tárgyalni. Olaszország képviselői kereskedelmi és ha
józási szerződést köthetnek Ausztriával. — Olaszország 
folytonos egyetértésben van Franczia- és Poroszország
gal. Azt hiszik, hogy a függő kérdések békés eszközök
kel közmegelégedésre fognak kiegyenlittetni. — A hatá
rok megfelelő rendezése Ausztria és Olaszország között 
kedvező kereskedelmi viszonyokat hozhatna létre, a mire 
mind a két államnak szüksége van, s ez által netaláni bo
nyodalmak okai elhárittatnának.

A mexikói császárné Európába lett érke
zése szintén feszült figyelmet keltett. Belga lapok szerint 
a császárné a franczia csapatok Mexikóban marasztását 
azzal indokolja, hogy különben Miksa császár kénytelen 
lesz trónjáról lemondani. Az „Indép.“ mexikói levelezője 
szomorúnak rajzolja a mexikói állapotot, s nem hosszú jö
vőt jósol az uj császárságnak. A belga légiót lázadás miatt 
föloszlatták. Miksa császár és Bazain tbnagy közt is ko
moly meghasonlás uralkodik. — Az „Allgemeine Ztg“ 
párisi levele szerint, Santa Anna volna megbízva a wa
shingtoni kormánytól, hogy Mexikóban uj (köztársasági) 
kormányt állítson. — A franczia kormány ebbe szintén 
beleegyezik, ha az uj mexikói kormány a franczia pénz
ügyi érdekeket Mexikóban biztosítani kész.

Vegyes tudósítások,

* A helybeli vasúti állomásfőnökségtől azon értesí
tést veszszük, hogy mindazon utazók, kik a sz. István 
ünnepére augusztus 19-én a közönséges vegyes vonattal 
10 óra 15 perczkor reggel Pestre szándékoznak menni, 
félárért utazhatnak ; a váltott jegyek augusztus 23-ig ér
vényesek.

* Lakatos Mihály gyoroki szerencsétlen lakos ré
szére szerkesztőségünknél folytatólag adakoztak a s i k- 
lói malomból: Malatides János 1 ft, Joó István 50 
kr, Lieber Bálint 1 ft. A múltkor kimutatott összeggel 
együtt nálunk e czélra bejött 8 ft 60 kr.

* Az aradi kaszinó egylet folytatólagos fenntartá
sára aláirt t. ez. urak folyó hó 19-én reggeli 10 órára 
a kaszinó-helyiségben tartandó közgyűlésre tisztelettel 
megbivatnak.

* Deák Ferencz vigaszlevelet küldött Klauzál 
özvegyének, Az aug, 14-én tartott szegedi gyászünnepre 
pedig Szentiványi Károly, b. Eötvös József, H o 1- 
lán Ernő és több képviselő elutaztak. Szegeden e gyász
ünnep alkalmával a gyászmise után D á n i Ferencz, a di
csőültnek követtársa, a templom előtti téren az elhunyt 
felett emlékbeszédet tartott, délután 6 órakor pedig az 
izraelita imaházban LöwLipot, a derék magyar szellemű 
főrabbi tartott emlékbeszédet a boldogult fölött.

* A déli vasút igazgatóságának hirdetménye szerint 
a személy , gyorsáru és teherközlekedés e pályán és mel
lékvonalain minden állomásról f. hó 14-től kezdve újra 
megnyílt, mindazáltal további intézkedésig a szállítási 
időhatárra nézvei kezesség nélkül.

* A pesti állatkertben több hazafiak kijelentvén, 
miként igen sokan küldenének hazai állatokat, ha tudnák

minőkre vau még szüksége a társulatnak; ezennel kije
lentjük, hogy daruk, szárcsák, túzokok, gémek, baglyok, 
különösen kívánatosak nagyobb mennyiségben; s egypár 
fehér dámvad, egypár közönséges fáczán, s egypár fehér 
páva szintén az óhajtandók sorába tartoznak.

Az igazgatóság.

NYÍLT TÉR. ♦)
Du Barry gyógyhatású Revalesciére »terének azon megbecsül- 

hetlen érdeme van, hogy gyógyszerek segítsége nélkül mindennemi 
gyomor-, nyak-, tüdő-, máj-, ideg-, vese-, nyakhártya-, alhas-, hólyag- 
és vérbetegségeket csalhatlanul meggyógyít, a vért megújítja, s az el- 
gyengüli testnek és kedélynek fiatalnál és öregnél uj erőt kölcsönöz.

A 60,000 ezer megpróbált eset közül idézünk némelyeket, me
lyek minden gyógyszerrel daczoltak. 52081. szám: Pluskow gróf ud
vari marsai sokáig tartó emészthetlenségböl. — 58118. sz.: De Brébu 
marqtiisnő hétéves máj- és idegfájdalmakból, elsoványodásból, álmat
lanságból, méhgörcsökből, búskomorságból és elerőtlenedésből. - 
50416. sz. : Gróf Stuart de Decies, senator, rósz emésztésből, máj-, ideg
fájdalmakból és görcsökből. — 49,824. sz. : Dr. Joly Mária asszony 50 j 
éves dugulásokból, emészthetlenségekből, csömörből, hányásból, gör
csökből és álmatlanságból. — 46270. sz.: Roberto J. hurutos tüdővész- 
bői, vérhányásból, hányásból, dugulásokból és éjjeli izzadásokból, i 
melyek miatt 24 évig hiába gyógyitallá magát s ágyban kellett fékül- 
nie. 53860. szám ; Gachard kisasszony aszkórból, melyben az orvosok
nak 1955-ben telt bizonyítása szerint, kél hónap alatt meg kellett volni 
halnia, s ma, 1866-ban teljesen egészséges.

Ezen nagybecsű tápgyógyszer pléhdoboszokban ,,Barry du Barry 
et Co.“ pecséttel s használati utasítással árultatik. Árak: % font 1 fi. 
50 kr. — 1 font 2 ft 50 kr. — 2 font 4 ft 74 kr. — 5 font 10 ft. — 1! 
font 20 ft, és 24 font 37 fi 50 kr. — Barry du Barry et Co., 77. Regen 
— Street, London ; 26 Piacé Vendome, Páris ; 6 Freiung, Schottenhof, 
Bécs és 10, Roszmarkt, Majna melletti Frankfurtban. Kapható még Bo
roszlóban Schwarz S. G.-nél. Magdeburgban Prevot és Hammornál; 
Szent-Pétervárott Stoll és Schmidt-nél.

*) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vállal 
felelősséget a szerkeszti,

Felelős szerkesztő : Környei János.

HIRDETÉSEK.
556-710

Strasser testvérek
e 1 ötot) sO 11z test-vére 

A RECH-EÉLE HÁZBAN,
ajánlják

rumburgi-, creas- és sziléziai vászon-, 
mindennemű ágy- és asztalnemű, percail, moll, battistból sat. 

nemkülönben nagy választékosságu s legújabb ruhaszövetekből álló

JÓL RENDEZETT RAKTÁRUKAT -
jutányos áron a nagyérdemű közönségnek figyelmébe. ttX

w/ims. k. ». 586-1.3

Bérleti hirdetmény.
Arad szabad kir. város községtanácsa f. é. 238. sz. a. és a belta- 

nácsnak 3479. sz. a. kelt határozata folytán közhírré tétetik, miszerint 
a kövezet-vám szedésijog 1866. év novemberhó 1-től, és a vásárhely- 
pénz-szedési jog 1866. év oktoberhó 21-től 3 évre írásbeli ajánlatok 
elfogadásával párosult árverés utján haszonbérbe adatik.

Az árverés megtartása, valamint a zárt ajánlatok beadása határ
idejéül f. év augusztushó 28. napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki, 
a zárt ajánlatokban az ajánlott bérösszegek szám szerint kiteendők.

Bánompénzül az eddig fizetett haszonbérek 10°/o, jelesen a kö
vezetvámért 2019 ft, — a helypénzért 1055 forint 50 kr nyújtandó, 
melyre is csak kész pénz, vagy 5% állampapírok, és ezek is csak a 
bécsi börze-árfolyam szerint fogadtatnak el.

A kitűzött órán túl beadott zárt ajánlatok, valamint utóigéretek 
figyelmen kívül fognak hagyatni.

A szerződési feltételek, valamint az árszabályok Urbányi János 
»lj®gyzö hivatali helyiségében a hivatalos órákban naponta megte
kinthetők.

Aradon, 1866. évi augusztushó 8 án.
A városi bel- és kültanács.

n,7u88. P. sz. 579-1.3

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Heretz Tódornak 62 frt töke és járulé
kai kielégitése miatt Petika Györgye in
gatlanai u. m. magyarádi tjk. 371. sz. a. 
jegyzett 200 frtra becsült háza, beltelke, 
300 frtra becsült % külállományu földje, 
2ó0 frtra becsült h. r. 1379. az. szétlője 
Magyarád községházánál d- u. 2 órakor 
1866. évi szeptemberbó 13-ik napján 
becsáron alul is végrehajtási H-ik árveré
sen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gál - 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi augusztushó 10. 
napján.

Sorbán István, 
m. esküdt.

585—1

ÓVÁS.
Alolirt mint a kavnai birtok 

jogos bérlője Czifra Lázár és Já
nos urak által az „Alföld“ f. évi 
114. számában kitett bérleti hirde
tés ellen óvást teszek, — s erre a 
bérleni szándékozókat ezennel fi
gyelmeztetem. Aradon, augusztus 
15-én 1866.

Marzsó József.

'•'•/„s,. P. 574—2.3

Árverési hirdetés.
Alólirott t. szolgabiró által közhírré 

tétetik, miszerint Stengi békái lakos és fel
peres réssére, Iricz Lajos k.-peregi lakos 
és alperestől 800 ft váltóbeli tőke »járulé
kai kielégítéséül lefoglalt különféle boltbeli 
csikkek, bútorok és kukoricza f. én au
gusztushó 24. napjának d. e. 9 órája 
K.-Peregen alperes lakásán tartandó nyil
vános árverésen készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladandó lesz. Mire a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Pécska 1866. augusztushó 7-én.
Popovics György,

t. szolgabiró.

'"‘/is««. P. 572-2.2

Árverési hirdetés.
Aradmegye tekintetes trövényszéké- 

nek 1866. évi 2092. sz. a. kelt végzése foly
tán közhírré tétetik, miszerint Ferkula An
tal részére Gulyás János uj-szt-annai lakos
tól 18 ft 33 kr. o. é. levő tőkekövetelése s 
járulékainak kielégitése végett biróilag le
foglalt és 600 flra o.é. beesült Uj-Szt.-Anna 
tjkknyv 597. sz. a. lapján felvett beltelkes 
zsellér ház f. évi augusztushó 28-án, és 
szükség esetében szeptember 28- nap
ján mindenkor d. e. 11 órakor Uj-Szt- 
Anna községházánál el fog adatni.

Az árverési feltételek alóliroltnál meg
tekinthetők.

Simánd julius 27-én 1866.
Serbán Mihály,

t. m.esküdt, m. végr. biró.

’”7,,.,. P. 580-1.3

Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint Kreiller Jó

zsef felperesnek, Zollner Márton és Zoll- 
ner Péter uj-panáthi lakosok elleni 954 frt 
40 kr. töke és járulékai váltóbeli követe
lése miatt, alperesektől végrebajtásilag le
foglalt ingóságok u. in 78 kereszt búza 91 
kereszt rozs, 47» hold burgonya, hét hol
don termett zab, 4 holdon termett árpa, 12 
holdban kukoricza, 37» holdban muhar, 
1866. évi augusztushó 28-kán d. e. 9 
órakor, n világosi határ mellett lévő ura
dalmi földvári pusztán az uradalmi lakta
nyánál — honnál alperesek haszonbérelt 
földjei közel fekszenek — végrehajtási ár
verésen el fognak adatni.

Galsa 1866. augusztus 14.
Sorbán István,

t. szolgabiró.
‘“‘/lse.. 563—3.3

Hirdetmény.
Szabad kir. Arad város törvényszéke 

részéről, Arad város árvaszéke kérelmére 
ezennel közhírré tétetik, miszerint egy 
1862. évi juliushó 19-én kelt 1000 frlról 
kiállított, 1862. évi november 3-án lejárt és 
Pappus János által elfogadott, kibocsátó 
nélküli váltó elveszett; felhivatván az, a ki 
az elveszett okmány birtokában van, mi
szerint azt ezen hirdetménynek a hirlap- 
bani megjelenéstől számítandó egy év alatt, 
netáni igényeivel együtt ezen törvényszék
hez annál bizonyosabban mutassa be, mint
hogy ellenkező esetben az érvénynélküli
nek fog biróilag kimondatni.

Kelt Aradon a városi polg. törvény
széknek 1866. évi juliushó 17-kén tartott 
üléséből.

Frits Róbert, 
aljegyző, 

m’,7im8. 576-2 3

Árverési hirdetés.
Az aradi első biróságu kir. váltótör

vényszéknek folyó évi augusztushó 6-ról 
3622. szám alatt kelt végzése folytán, ezen
nel közhírré tétetik, miszerint Ránsburg 
Mór panaszlónak, néhai Bauer Károly volt 
aradi lakos s panaszlolt ellen megítélt 602 
fi 92 kr. váltóbeli tőketartozás és törvényes 
járulékainak kielégitése végett, ez utóbbi
nak hagyatékához tartozó s biróilag lefog
lalt igénymentes ingóságok elárverelé«e 
folyó évi augusztushó 18. napjának 
reggeli 9 órakor panaszlott (hosszu-utezai 
és főtéri lakásán) azonnali készpénz fizetés 
mellett fog megtartatni.

Mely árverésre a venni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Kelt Aradon augusztushó 10. 1866.
Pályái Andor,

végrehajtó biró.

’«/iss». 567- 3.3

Hirdetés.
Alólirt kiküldött végrehajtó részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint Arad
megye tekintetes telekkönyvi törvényszé
kének sz. a. kelt végzéséhez képest 
Kopáts József felperes kielégítése tekinteté
ből Popovit» István tulajdonához tartozó 
Otlakáu 112. számú ház, belső telek és ’/« 
külsőségre az árverés elrendeltetvén, első 
árverési határnapul 1866. évi szeptem
ber 24., szükség esetére második árverési 
határnapul 1866. október 29. napjának 
mindenkor d. e. 10 órája azzal tűzetik ki, 
hogy a második árverésen ezen iugatlanság 
becsáron alói is el fognak adatni.

Az árverési feltételek alólirt végre
hajtónál megtekinthetők.

Kelt Eleken augusztus 10. 1866.
Nikora Mihály,

t. szolgabiró.
‘"’/is.s. P. sz. 583—1»

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhírré tétetik, misze

rint Kerekes József felperesnek Veres Já
nos m.-péc»kai lakos elleni 100 fi tőkekö
vetelése és járulékainak biztosítására bi
róilag lefoglalt és a m-péerkai község 220. 
sz. tjkben igtatott, alperes tulajdonához 
tartozó 120 frlra becsült háztelek juniushó 
30-ik napján 3479. sz. a. kelt végzés foly
tán 1866. évi augusztushó 30. napján 
becsáron felül, vagy becsáron, mi ha meg 
nem igértetnék 1866. évi oktoberhó 1-sö 
napján becsáron alól is mindig d e. 10 
órakor árverésénél fognak adatni M.-Pécska 
községházánál.

Áz árverési feltételek alólirotlnál elöle- 
gesen megtekinthetők.

Kelt Pécskán 1866. évi augusztushó 
1-sö napján.

Popovics György,
t, szolgabiró.

‘“71S68. P. ' 581—1

Árverési hirdetés.

A pécskai kerületi szolgabiróság ré
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Perlefein Andrásnak, Czeren Jakab s tár
sai ellen 40 o- é. fit töke s járulékai iránti 
keresetében, Puskolovics Juonnak az 561. 
és 100 frtra s ifj. Pasik Tódornak a 690. 
szemlaki telekjkönyvben foglalt s 50 a. é. 
flra becsült házaik s utóbbinak 30 a. ó. ftra 
becsült 7» szöllöje, f. évi augusztushó 
29. napján, s ha szükségeltetnék ugyan 
csak f. évi szeptembernó 29. napján 
d. u, 3 órakor Szemlak községe házánál 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak.

Az árverési feltételek alólirott végre
hajtónál megtekinthetők.

Kelt Pécskán 1866, julius 29-én.
Constantinovics Gábor,

t. esküdt m. végrh. biró.
’“7188«. 570-3.3

Árverési hirdetés,
Az aradi e. b. kir. váltótörvényszék

nek folyó évi augusztushó 6-ról 3555. 
szám alatt kelt végzése folytán, közhírré 
tétetik, miszerint Schoeller Sándor bécsi 
nagykereskedő s panasJó részére 639 írt 
79 kr. megítélt váltób li töke s törv. járu
lékai erejéig, Welsz G A. aradi füszerke- 
reskedö s panaszlottói, annak csölbeesése 
elölt, biróilag lefoglalt különféle boltbeli 
füsierczikkek, bolti eszközök és egyéb in
góságok folyó évi augusztushó 21. és 
kővetkező napjain mindenkor délelőtti 9 és 
délutáni 3 órákban a főtéren (Nádasdy féle 
házban) azonnali készpénz fizetés mellett 
nyilvános árverés utján el fognak adatni.

Mely árverésre a venni szándékozók 
ezennel nieghivalnak.

Kelt Aradon 1866. évi augusztushó 8.
Pályái Andor,

végr. biró.

Ad ”^7186». 584-1

Önkéntes árverési 
hirdetmény.

Az aradi népmivelődési egylet kérelme 
folytán a néhai Kresztics Jova világosi Is. 
kos után maradt és a fentezimzett egyletre 
átírt a világosi 5. sz. tjkben felvett jó anyu
ból készült ház és egyéb épületekből álló 
belsőség becsülve 4515 ftra, továbbá ugyan
azon tjkben felvett és az 1661. sz. tjkben 
álló két darab szőllő idei termésével be
csülve 3300 ftra önkéntes árverés utján f. 
é. augusztushó 29-én d. e. 10 órakor 
Világoson a helyszínén a becsárt vagy atoi 
felül legtöbbet ígérőnek el fognak adatni, 
Az árverési feltételek valamint a tszék ré
széről kiküldött Missics Manó tszéki ülnök
nél, úgy Jonescu Lázár ügyvédnél is min
denkor megtekinthetők.

Kelt az aradmegyei (széknek 1866-ik, 
évi augusztushó 9-én tartott üléséből.

Goldis János,
aljegyző.

”7i»se. 573-3.3

Árverési hirdetés.
Klingenpöck Péter aradi lakos és fel

peresnek Gregonovits János ügyvéd által 
gondnokolt Bajer József és Regina alpere
sek elleni 1080 frt és járulékai erejéig foly
tatott végrehajtási ügyében alperesektől le
foglalt Arad belvárosi radnai utón 27.M.I. 
létező 1861 frt 90 krra becsült hái és te
lekre, továbbá az aradbelvárosi szélutcui 
2. sz. a. létező 528 frtra becaült ház és te
lekre Arad sz. kir. város törvényszékének 
mint telekkönyvi hatóságnak 1866. augus- 
tus 4-én 985. sz. a kelt végzésével a vég
rehajtási árverés elrendeltetvén, első árve
rési határidőül f. é- szeptember 12-nek, 
második árverési határidőül f. é. Október 
12-nek délutáni 3 órája tűzetett ki sí 
aradvárosi telekkönyvi hivatal helyisé
gében-

Venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, miszerint a Lánompénz a becsár utáni 
10°/t-re határoztatott, a többi feltételek pe
dig az aradvárosi telekkönyvi hivatal he
lyiségében előlegesen is betekinthetők.

Árad az. kir. város törvényszéke mint 
telekkönyvi hatóságnak 1866. évi auguu- 
tus 4-én tartott üléséből.

Kerner Ferencz, 
t. tanácsnok, 

m. kiküldött végrehajtó biró.

“‘7w»-P. 578-1.3

Hirdetés.
A pécskai kerül, szolgabiróság résié

ről alantirt kiküldött által közhírré tétetik, 
mikép aradmegyei tekintetes törvénysié- 
kének f. 1866-dik évi 2197- számú árverést 
rendelő végzése folytán Magyar Istvánná 
60 ft tőkekövetelése s járulékainak kielé
gitése végeit, néhai Hajas Isvánnak M- 
Pécskán lévő s 220 flra becsült 1004. számi 
háza beltelkével együtt az árveréskor kör 
lendö árverési feltételek megtartásának kö
telezése mellett nyilvános árverés utján 
alábbírt által el fog adatni.

Az 1-sö árverés 1866-ik évi augusz
tusit» 29. s csak becsáron felül, a netáni 
2-dik árverés pedig becsáron alól is 1866. 
évi szeptemberiül 29. M,-Pécska köz
sége házánál s mindkét esetben regjeit 9 
órakor annak kijelentésével, hogy az árve- 
relni szándékozók, az eladandó ingatlanság 
becsárának 107o-toliát, az árverelő biró 
kezeibe bánompénzkep az árverés előtt le
fizetni kötelesek, megejtetni fog.

Kelt Pécskán 1866. julius 28.

Constantinovics Gábor,
t. esküdt, m. vhtó biró.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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